平顶山博物馆获评国家一级博物馆

口记者 王春生

本报讯昨天,平顶山博物馆(河南博物院平顶山分院)传来喜讯,中国博物馆协会公布了《第四批国家定级评估博物馆名单公告》,在800家参与申报的博物馆中,共有74家被核定为国家一级博物馆,平顶山博物馆榜上有名。此次平顶山博物馆获评国家一级博物馆,填补了我市无国家一级博物馆的历史空白。

平顶山博物馆严格参照国家文物

局博物馆定级要求,于2020年8月正式 申报,所提供材料数据详实、依据合理、 描述准确、附件完整,得到评审专家的 充分认可,最终成功被核定为第四批国 家一级博物馆。

国家一级博物馆是由国家文物局组织设立的全国博物馆评估委员会在综合管理与基础设施、藏品管理与科学研究、陈列展览与社会服务等方面进行综合评议,并以打分方式产生的博物馆最高等级。此次成功晋升,表明平顶山博物馆综合实力已达国内一流水平。

21路41路50路公交线路今起调整

口记者 王桂星

本报讯 昨天,市公共交通有限公司发布消息,为进一步提高公交运行效率,更好地服务公众出行,该公司决定从今天起对21路、41路、50路这3条公交线路进行优化调整,请公众留意。

21路公交车由平顶山火车站发往梅园路公交枢纽站,调整后路线为平顶山火车站至崇文路公交首末站,途经和顺路、开源路、姚电大道、光明路、黄河路、湖滨路、公正路、祥云路、大香山路、龙翔大道和崇文路。首班车发车时间为6:30,末班车发车时间为18:00。发车间隔时间为10-20分钟。

41路公交车由梅园路公交枢纽站 发往六矿俱乐部,调整后路线为崇文路 公交首末站至市公交三公司,途经崇文 路、公明路、祥云路、顺德路、望湖路、公 正路、长安大道、新兴路、六余路和西环 路。首班车发车时间为7:00,末班车发 车时间为17:40。发车间隔时间为15-20分钟。

50路公交车由梅园路公交枢纽站 发往遵化店镇政府,调整后路线为崇文 路公交首末站至遵化店镇政府,途经崇 文路、祥云路、公正路、长安大道、未来 路、黄河路和昆阳大道。首班车发车时 间为6:30,末班车发车时间为17:40。 发车间隔时间为20-60分钟。





市区又添公共书房

昨天,一位市民在格栅式智能 自助图书馆借阅图书。

当天,由市文化广电和旅游局 与市邮政公司共同建立的邮政书房 在位于市区新华路中段的邮政储蓄 银行启用。该书房由室外的格栅式 智能自助图书馆和室内的电子阅读 机、图书阅览处三大部分组成。市 民使用市图书馆的读者证就可在这 里享受到借还书、查询书籍内容等 多项全天候阅读服务。

本报记者 李英平 摄



社工指导学生开展益智游戏

我市首家儿童服务站揭牌运行

口记者 杨元琪 文/图

本报讯 昨天上午,由市慈善总会、新华区慈善总会捐建,市检察院、市烟草专卖局援建的我市首家院基金·儿童服务站在市烟草专卖局党员综合服务站揭牌运行。儿童服务站以儿童保护和发展为核心,旨在为乡村留守儿童和城市流动儿童提供参与式课外游戏活动、安全卫生教育和社会心理支持等服务。

当天上午,暖阳普照大地,我市相关部门负责人和10多名学生代表、社工、志愿者参加了揭牌仪

式。随后,孩子们在社工的带领下走进儿童服务站,开展益智游戏。据市慈善总会相关负责人介绍,儿童服务站设置常规活动和主题活动两个活动平台,常规活动包括课后辅导、音乐、美术、国学、室内外游戏、舞蹈、阅读等,主题活动包括法治教育、卫生健康教育、心理辅导、减灾防灾教育、爱国教育等。

儿童服务站将通过多种形式招募有爱心的优秀教师和志愿者为留守儿童、流动儿童授课,并根据学生情况制订学习计划,安排课程。

第五批国家级非遗推荐项目公示

我市四项非遗代表性项目入选

口记者 王春生

本报讯 昨天,市文化广电和旅游局传来消息,文化和旅游部昨天公示第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录推荐项目名单,我市的宝丰魔术、郏县金镶玉制作技艺、鲁山花瓷制作技艺、宋氏中医外科疗法四项入选。

市文化广电和旅游局非遗科

有关负责人说,宝丰魔术距今已有2000余年的历史,2011年12月曾列入第三批省级非物质文化遗产名录;郏县金镶玉制作技艺距今有500多年的历史,2018年入选第一批省级传统工艺振兴目录;鲁山花瓷制作技艺2015年被列入第四批省级非物质文化遗产名录;宋氏中医外科疗法发源于汝州市纸坊镇陶村,2015年被列入第四批省级非物质文化遗产名录。